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1. Ecuacion de la recta

Definicion 1.1 La ecuacion de una recta viene determinada por un punto
A(zo,y0) y un vector direccional G(uy,us).

r=<A;u >

T
Un punto X pertenece a la recta r, observar el dibujo, si el vector AX es
proporcional al vector u, es decir

AX = \ii para algin A € R

Siendo 3
OX = 0A + AX
AX =0X —0OA
OX —0A =)\
X—A=)\u

se obtiene la ecuacion
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1.1. Tipos de ecuaciones de la recta

e Ecuacion Vectorial. Expresando la ecuacion 1 en coordenadas
(=, ) = (z0,yo) + A (u1,u2)
e Ecuaciones Paramétricas. Separando las componentes

Ty + Auy
Yo + Ao

T
Y

e Ecuaciones Continua. Despejando en la expresién anterior el parametro
A e igualando

T—To _Y—Yo

uy U2

Observa que las tres ecuaciones anteriores muestran los mismos detalles
de la recta, su punto y su vector direccional, pero escritas de forma
diferente.

e Fcuaciones Cartesianas. Operando la igualdad anterior, resulta
Axr+ By+C =0

también llamada ecuacion cartesiana o implicita. El vector de la recta
corresponde a i(—B, A)




Seccion 1: Ecuacion de la recta 5

Ejemplo 1.1. Determinar las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos
A(1,2) v B(0,3).

—

Solucion: El vector director i = AB = (—1,1)
e Ecuacién Vectorial. (r,y) = (1,2) + A\ (—1,1))
e Ecuaciones Paramétricas. zo= 1= }
y = 24+ A
r—1 — 2
e Ecuacion Continua. ! ] = yl

e Ecuacion Cartesiana. Operando la igualdad anterior y ordenando se
obtiene la expresion:
r+y—3=0

Ejercicio 1. Determinar la direcciéon y dos puntos de la recta
r—1 y+1
2 3

Ejercicio 2. Dada la recta
1+2\

|y 3—A

Determinar: un punto, su direccién y expresarla en forma continua.
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Ejercicio 3. Hallar la ecuacion continua de la recta 2z 4+ y = 3.
Ejercicio 4. Escribe las ecuaciones paramétricas de las rectas que pasan por:

a) A(6,-2) y B(0,5) b) C(0,0)y D(5,0)  ¢) E(3,2)y F(L,2)

Ejercicio 5. Halla las ecuaciones paramétricas de cada una de las rectas
siguientes:
a) 2x —y =10 b) xr—7=0 c) 3y—6=0

Ejercicio 6. La recta r = mz + 4y + 8 = 0 para que el punto C'(—-2,—1).
Hallar m v todas las ecuaciones de r.

Ejercicio 7. Halla k para que el punto C(2, k) pertenezca a la recta

r = —1+4+3AX
y = 2 — A
Ejercicio 8. Escribe la ecuaciéon continua de las rectas :
_ r = 6 — 6
a) 2r —y =8 b) x —Ty=1 c) Y = —247)
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1.2. Pendiente de una recta. Ecuacion explicita

Dados dos puntos A(xrg,yg) ¥ 5
B(x1,y1), el vector direccion es

AB(x1 — z0,y1 — %0)

La ecuaciéon de r en forma continua Yo
T—To _ Y—¥Yo

Iy — Io Yyt — Yo
Despejando

Y1

y—Yo=-——_"(z—x0)

: . Y1 — Yo
Se define la pendiente m de r al nimero m = —— =tana

1T —Io
La pendiente es una medida de la inclinacion de la recta respecto a la

parte positiva del eje Ox. La ecuacion anterior se llama punto-pendiente

Yy —1yo=m-(xr—x0)
Y si se opera se obtiene la ecuacion explicita

y=mzx-+n
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Ejemplo 1.2. Hallar la ecuacion explicita y la pendiente de la recta:

r=4x—-2y—5=0

Solucion: Despejando y se obtiene la ecuacion explicita:

=

5
y=2xr+ —
J 3

La pendiente es m = 2. [

Ejemplo 1.3. Hallar la ecuacién la recta que pasa por el punto A(1,3) y
tiene de pendiente m = 5:

Solucion: Por la definicion anterior
y—3=5(x—-1)
[]

Ejercicio 9. Determinar la pendiente y el vector direccional de cada una de
las rectas:

a) 3r—y=—1 b) 22— 3y =10
c) r4+2y+6=0 d) —x+2y=10

e) £=0 f)y=0
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1.3. Rectas paralelas
Definicion 1.2 Dos rectas v y s son paralelas si sus vectores direccionales

— — .
son W y Vv son proporcionales.

Teorema 1.1. Dos rectas  y s son paralelas si los coeficientes de sus ecua-
ciones son proporcionales

Az+By+C = 0
Alr+By+C" = 0
A B

Teorema 1.2. Dos rectas r y s son paralelas si tienen la misma pendiente

r|| s <= m, = m;

Ejercicio 10. Comprobar que las rectas r y s son paralelas:

=-2z+3y+4=0
s=2¢ bty 1=10

a) Con sus vectores.
b) Con sus coeficientes.

c) Con sus pendientes
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1.4. Rectas perpendiculares

Definicion 1.3 Dos rectas r y s son perpendiculares si sus vectores direc-
cionales 0 y VvV son ortogonales o perpendiculares, es decir cuando el pro-
ducto escalar es cero.

u-v =0 (3)
Teorema 1.3. Dos rectas r y s
Axz+By+C = 0 }
Alz+By+C" = 0
son perpendiculares si los coeficientes de sus ecuaciones verifican
rlseA-A+B-B =0 (4)

Teorema 1.4. Dos rectas r y s son perpendiculares si sus pendientes verifican
la relacion
rls<m, -ms;=-—1 (5)

Ejemplo 1.4. Comprobar que las rectas r y s son perpendiculares:
r=—-x4+3y+4=0
s=6r+2y—1=0
Solucién: Los vectores direccionales de las rectas r y s son u(—3,—1) y
vV (—2,6), como
u(—3,-1)-V(=2.6)=(=3)(=2)+ (=1)(6) =0
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e Mediatriz de un segmento

Definicion 1.4
Dados los puntos A(xo,yo) y B(x1,y1) definimos la mediatriz
map del segmento AB como la recta perpendicular a la recta
AB que pasa por el punto medio de A y B.

Dados los puntos A(0,0) y B(4,2),
su vector es

AB(4,2) ~ (2,1)

luego la direccion perpendicular es
v(—1,2).
El punto medio M es

v ATB _ (0+4 0+2) —@2.1) Ae”

2 2 7 2
la ecuacion de la mediatriz es: MAB
i — — 1|
map = _

—1 2
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® Punto simétrico de un punto a una recta

Dado un punto P(xg,yo), indicamos por P’ el punto simétrico de P respecto
de una recta r e indicamos por H el pie de la perpendicular que pasa por P.
Se cumple que H es el punto medio de Py P’.

Sea P(0,0)yr=2x+y—5=0.
La perpendicular a r» por P es la
recta s
SEm;D :Q r—2y=20
H es la interseccion de r M s.
r=2x+y—5=0
s=x—2y=0

}:>H(2,1) P.--

Sea P'(x,y), como H es el punto
medio de Py P,

! .
= P+P _ (G—szOer) —(2.1)
2 2 2
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1.5. Angulo de dos rectas

Definicion 1.5 El dngulo determinado
por dos rectas v y s es le dngulo o que
determinan sus vectores direccionales U
Vv, su suplementario 3.

Ejemplo 1.5. Hallar el angulo formado
por las rectas:

r=xz+y—5=0 s=3rx—y+1=0

Hallamos el angulo formado por sus vec-
tores direccionales con el producto escalar

—

u -V =|u|-|V] cosa

(1,—1) - (1, ‘3) =V 11 +12. /11 + 32 . cosa
=V2-V10-c

v 20
Ejercicio 24. Hallar los angulos del triangulo A(0,0), B(4,0) y C(1,3).
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2. Distancias
2.1. Distancia de dos puntos

Definicion 2.1
Dados los puntos A(zxo,y0) y B(z1,y1) definimos la distancia

de A a B como el modulo del vector E

En el grdfico se aprecia que el 5
modulo del vector

AB(J’H — To,Y1 — ’9’0)

es la hipotenusa del triangulo
rectangulo de catetos r1 — xp e
Y1 — Yo, luego

[AB|? = (21 — w0)® + (21 — 20)°

tomando la raiz cuadrada se ob-
tiene la formula de la distancia de
dos puntos

d(A, B) = /(x1 — 20)2 + (21 — x0)2 (6)
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2.2. Distancia de punto a recta

Teorema 2.1. Dada la recta y
r=Ax+By+C=0

y el punto P(xg,y0) la distancia de roT

P(xo,y0) a r viene dada por la ex- \

presion il
Axr B C! y Ax+By+C=0

d(P:r) = |Axzo + Byo+ |

VA? + B2

Ejemplo 2.1. Halla la distancia del punto P(3,2) a la recta de ecuacién

r=2zx+3y+5=0

Solucion: Se sustituye el punto en la ecuacion de la recta y se divide por el
modulo del vector direccional

V22 + 32 V13 V13

d(P,r)
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3.4. Area del triangulo

Definicion 3.4 FEl drea en la mitad de cualquier base por la altura corre-
spondiente

1 1 1
A= -AB -ho = -AC -hp = -CB - h
2 79 B9 A

Ejemplo 3.4. Hallar el drea del triangulo A(0,0), B(3,1) y C(1,3).

Solucion:

Tomamos como base AB C
b=d(A,B)=V/(3—-0)2+(1-0)2=+10

La altura es la_d}istancia de C' a la recta

AB de vector AB(3,1)

r—0 y—0 B

AB = — =r—3y=0
3 1

(1) —-3@)| _ 8
v12+32 V10
drea ABC = %b he = é\/ﬁ

he = d(C, AB) = A

=8

8
v 10
Ejercicio 31. Halla el area del tridngulo de vértices:

A(—4.3) B(0.5) C(4,—2)
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1. Introduccion

En este capitulo trataremos las cuestiones de geometria métrica que se
refieren a la medida de distancias v la medida de dngulos.

En el tema de Vectores, las herramientas esenciales fueron los tres pro-
ductos vistos en el tema:

m producto escalar,
m producto vectorial v

m producto mixto.

que nos permiten hallar la magnitud de un vector. el angulo de vectores. el
area de un paralelogramo y el volumen de un paralelepipedo.

Con esas herramientas en este capitulo podremos determinar las distancias
entre puntos, punto y recta. punto v plano v entre dos rectas. asi como el
calculo de angulos entre planos y rectas.
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2. Distancias

2.1. Distancia de dos puntos

Sean P(xg.yo, z0) v Qlx1.y1. 1) dos puntos cualesquiera. Defimmos la

—
distancia de P a () como la norma del vector P} que determinan, es decir

d(P,Q) = ||PQ|| = V(1 — z0)2 + (y1 — )2 + (21 — 20) (1)

Ohserva que esta expresion generaliza la distancia de dos puntos en el plano
que ya conocias, d(A, B) = \/(x; — x0)2 + (131 — w0)2.

Ejemplo 2.1. Sean los puntos P(3.—1,2) v )(1,5,0).
Solucion: Como FT}Q =Q —P=(-2,6,-2)
d(P,Q) = [|PQ|l = /(=2)? + (6)2 + (-2)? = V44

[
Ejemplo 2.2, Dados los puntos A(2, —1.2) v B(3.5.7), halar las coorde-

nadas del vector AB v su norma-madulo.
Solucion: Siendo los puntos A(2,. —1,2) v B(3,5,7)
a AB=B_- A= (3,5.7)—(2,-1,2) = (1.6,5).

a El médulo ||AB|| = V12 + 62 + 52 = V62




o
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2.2. Distancia de punto a recta

Teorema 2.1. Dados un punto P(zq, yg.20) v una recta r = A + Au.
Para hallar la distancia de P a la recta r

m Tomemos de la recta un punto cualquiera A v el vector director .
—
m El area del paralelogramo de aristas ||[PA|| v ||ul]| es ||d ~n AP||.

m La distancia buscada 6 = PH es la altura del paralelogramo

Area del paralelogramo

— 3
i A AP|| = base x altura

la A AP|| = [[u]| x 0
Despejando resulta

i A AP

dPr)=o= I

||
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Ejemplo 2.3. Hallar la distancia de P(3,—3.1) a la recta
r=(r,y.z)=(2,3,4) + A (—1.2,1)
Solucion:
m Un punto de la recta es A(2,3,4) y el vector director u = (—1,2,1).

m La norma del producto vectorial ||u A ;HJH
Siendo AP = (1, -6, —3). el producto vectorial es

- i 7k
inAP=| 1 -6 -3 |=1(0,2,-4)
1 2 1

S11 norma es

@ A AP|| = /02 + 22 + (=4)2 = v/20

= Siendo la norma de i, ||i|| = /(—1)2+22 + 12 = V6, la distancia
pedida

P FEAAPI _ VD
S T TR




=]
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¢ Proyeccion ortogonal de punto a recta

Como en el ejemplo anterior, sean el punto P(3, —3,1) v la recta
r=(r,y.z)=(2.3,4)+A(-1.2.1)

Para calcular la proyeccion ortogonal H del punto P a r, hallamos la inter-
seccion de la recta r con el plano 7 que pasa por Py es | a7,
Hallamos 7, m = —(r —3)+ 2(y+3)+ (2 — 1) = 0.

Resolvemos el sistema
( r=2—A
L r=4 y=3+2X\
) §=10 H+~_0
| r—+ ay+z+ :\\P

Sustituyendo x, y. z en m, obtenemos
—(2—-A)+234+20)+ 4+ A1) +8=0

8
==

3 14 7 4
sustituyendo A en r obtenemos H EREERE

Se comprueba que d(P, H) = d(P,r), es decir, la distancia de punto a
recta es la distancia del punto a su proyveccion ortogonal sobre r.

r=A+A"
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Ejercicio 1. Encontrar la distancia del punto P(1.2,1) a la recta

r—1 y+3 =z-1
2 1 1

r

Ejercicio 2. Encontrar la distancia del punto P(1.2,1) a la recta

{ r+y—z—3
R
r—y+z—1

0
0

Ejercicio 3. Hallar la distancia del origen a la recta

r+y—5z+4=0
Jr+y+2z—2=10

Ejercicio 4. Hallar la proyeccion ortogonal del punto P(1.2,1) a la recta
r—1 y+3 =z2-1
2 1 1

r
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2.3. Distancia de punto a plano

Teorema 2.2, Sea el punto P(xg,yg.2zp) vel plano mr =ar+by+bz+d =10
Tomemos del plano un punto cualquiera A v el vector normal 7.
Sea H la proyeccion ortogonal de PP a w. En el dibujo se aprecia que

a=LAPH = /(AP, #)

—
Del producto escalar de AP v 7i se ob-
tiene:

a

-

_ g— a
ii.AP = ||fi|| ||AP|| cosa

despejando 4, .=
H-u"' -

T=ax+by+cz4+d=0

Vamos a expresar la férmula anterior en coordenadas. Siendo A un punto de

w

—_—
A(x1,n,21) = AP = (x0 — 1, Y0 — Y1, 20 — 21)
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con 1 = (a, b, ), realizamos el producto escalar

— 3

n.AP = (a,b,c)-(xro— 1,90 — ¥1,20 — 21)
= axg+ byy + czg — (ary + by + ¢z1)
= axg+byy+czg+d
yva que como A € m. ary + by, + ¢z = —d.
. arg + byg + czp + d
d(P, ) = axy Yo 0 | (2)

Va2 + b2 + 2

Ejemplo 2.4. Hallar la distancia del punto P(3.2,—1) al plano
T=2r—y—2243=0

Solucidn:
Para hallar la distancia de P a 7 se sustituye el punto en la ecuacion del
plano y se divide por la norma del vector normal al plano.

_R2@)-@-2(-1H+3 _,
V22 +(-1)2 +(-2)?

d(P, )
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e Proyeccion ortogonal de punto a plano
Como en el ejemplo anterior, sean el punto P(3,2, —1) v el plano
T=2r—y—2z24+3=0

Para calcular la proyeccion ortogonal H del punto P a 7 resolvemos la inter-
seccion del plano 7 con la recta r, que pasa por P v es L a m, expresando r
en parameétricas con vector n = (2, —1, —2).

=P+ A7
,. r =342 re AT
L T = y:?—}; F'
H—JI.'H'T‘: ,E':_J._z}l- ﬁ}(ﬂwh‘f]]
T=2r—y—2z4+3=10 !

\,

2(3+2XN)—(2—A)—2(—1—2A)+3 = 0

A=—1
Sustituyendo en r, obtenemos H*
H(l,3.1)

T=ar+by+cz=10
Se comprueba que d( P, H) = d(P. ), es decir, la distancia de punto a plano

es la distancia del punto a su proyececion ortogonal sobre .
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Ejercicio 5. Determinar la distancia del punto A(5,5.3) al plano

Ejercicio 6. Hallar el punto P del plano e : # + 3y + 2 — 3 = 0 que esta mas
proximo al punto A(1.0,0). ;Cual sera la distancia de una recta. contenida
en dicho plano y que pase por el punto P, al punto A(1,0.0)7.

Ejercicio 7. Se considera el plano de ecuacion:
a: 2r+y—z—5=10

Calcular la ecuacién general de los planos paralelos al anterior. Calcular tam-
bién un plano paralelo al anterior cuya distancia al mismo sea 7. ; Es tinico
este plano 7.

Ejercicio 8. Determinar, en funcién de x, la distancia de un punto P(z,0,0)
a la recta de ecuaciones

r+y =0

y+z =10

;Para qué punto (x.0,0) la distancia a dicha recta es igual a la distancia al
plano m =z = 07.

r =
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2.4, Distancia entre dos rectas

Teorema 2.3. Sean las rectas

r=A+Xi s=B+ud

—

—
Con los vectores u, v y AB se determina el paralelepipedo con volumen
|AB, i, v|. Por construccién las rectas 7 v s estan contenidas en dos planos
paralelos, luego la distancia entre las rectas es la distancia

entre los planos, que equivale a la = A+ "W
altura del paralelepipedo construi-

do.
Volumen =|AB, u, v

Base =||@ A |

IAB, @, v \
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Ejemplo 2.5. Hallar la distancia entre las rectas

r—2 y+3 =z T+ 2
_ _ = - =

5 2 3 2

i — Yy — 9

Solucién: Un punto A(2, -3, l]} € 7, un punto B(-2,5,0)

(5,2,3) vy 7= (2,1,3)

vectores directores respectivos i

. 5 2 3
det(u, v, AB) = 2 1 3 |=-84
—4 8 0
El producto vectorial es
i ]k
unv=|5 2 3|=(3,-91)
2 1 3
luego .
d(r.s) = luv, AB| 84

lZngll Vol

Ejercicio 9. Hallar la distancia entre las rectas :

_ r—2 =10 . r—2z =10
"1 y+3 =0 1 y+2 =3

L | e

—

=

14

s silendo los
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3. J-ingul-:-s en el espacio
3.1. inguln entre dos planos

El angulo entre dos planos secantes 1 v m2 es el menor de los angulos
que determinan. Dados

m1 Ajr+Biy+Ciz=1)

m = Asx+Byy+Coz=1)
el angulo que forman coincidira con el angulo quer forman sus vectores nor-
males 1i1(Aq, By, Cy) v 7ia( Az, By, C5) 81 es agudo o su suplementario s1 es
obtuso.

Aplicando la definicion del pro- ™

s
ducto escalar. obtenemos el 4 2
coseno de o

o = ’{{ﬂ_l'. T3)

7iy - 7ig

(71 ][ [|72]] ! a

cos(my, M) =
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3.2. ingulns entre recta y plano

El angulo entre una recta r y un plano 7 es el angulo a que forma la
recta r con la recta r, que se obtiene al proyectar r sobre w. Observar que
a corresponde al complementario del angulo que determinan el vector 4 de
la recta con el vector normal 7 del plano . Siendo los vectores respectivos
ri(a.b, ) v (., us, ug) tendremos.

Como r_‘f
w —
o = fi — Z(n, u)
y sen o = cos(n, i)
u-n
sen(r, ™) = H
||| | []7]]

Ejemplo 3.1. Hallar el angulo que forman la recta r y el plano w

r—1 y+2 =z-1

r=— — 1 T=r—y—z=>0
Solucion: El angulo Z(r,w) = 90 — £(u, 1),
(2,—-1,1)-(1,—-1,-1) 2 V2
SET1 (0 = —

VI P+ B+ 2+ 2 V6V3 3
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rl
3.3. Angulo entre dos rectas

Sean las rectas r y s de ecuaciones:

r=A+ Au s=B+uv

defimimos el angulo determinado por r y s como el angulo que determinan
sus vectores direccionales, es decir
|t - v

cos(r,s) = ———— (3)

[l | 17|

Ejemplo 3.2. Calcular el angulo formado por las rectas
r—1 y+3 =z-1
2 1 1

N =

Solucion:
El angulo Z(r,s) = £(u,v), por el producto escalar de vectores

oS = (2,1,1)-(,-3,1) — () = o= 90°
V22 +12 4 124/12 432 4 12

luego las rectas son ortogonales. [
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4. Ejercicios de interés

Ahora vamos a tratar dos problemas interesantes como son:

m ¢l caleulo de la recta que desde un punto corta o se apoyva en otras dos
rectas dadas.

m v el caleulo de la recta que corta perpendicularmente a dos rectas dadas.
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Recta que desde un punto corta a dos rectas
Sean P(—1.0.1) y las rectas r

I_g_y+1_3 \
I o 2 __3

i

r

T y—|—2_z—1
27 1 — -3

&
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Recta que desde un punto corta a dos rectas
Sean P(—1,0,1) y las rectas T

_I—R_y—|—l_z \
"= !

D

r y+2 =z2-1
2= 1 ~ 3 /

¢ Hallamos el plano 7 =< P;r >

5

—3

R(3,—1,0) €7, PR(4,~1, 1)y 7 (5,2, —3)

r+1 y z-1
r=| 4 -1 =1 |=0 P
5 2 -3 £ m
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Recta que desde un punto corta a dos rectas

Sean P(—1,0.1) v las rectas i
_rz—3 y+l1 =2 \
'=T5 T2 T3
1_:r_y—|—2_z—l
=371 T3 /
e Hallamos el plano m =< P;r >
e
R(3,—1.0) er, ﬁ{d, -1, -1y 7 (5,2, -3)
r+1 y =z-1
r=| 4 -1 -1 [=0 P
5 2 -3 4 m

e La interseccion de w11 s = {S}

(7= br+Ty+132=8
= 9) S(2A) +T(=2+A)+13(1 =3A) =8
— 9 9 35 D
y=—2+A A== 57 —55:"355)
2 — 1 — 3\ 22 11" 22° 22

¥ ]
Il
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Recta que desde un punto corta a dos rectas

Sean P(—1,0.1) y las rectas r
-3 gl z
"TTs T2 T3
T y+2 =z-1
"T2T 1 T3

¢ Hallamos el plano 7 =< P;r >

R(3,—1,0) e r, PR(4,—1,—1) v 7(5,2, —3)

r+1 y z-1
3 2 -3
e La interseccion de wMs = {S}
T= bxr+Ty+13z=28
= 9) S5(2A) +T(—2+ A)+13(1 — 3A) =8
_ — 9 9 35 5
5= y:_g_k)‘ A:_:'S{_!__!__}
L — 13\ 22 11° 227 22

r+1 y z—1
18 =35 -5

tpasapor Py S t=
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Recta que corta perpendicularmente a dos rectas

Sean las rectas r i

.= T- 2 _ Y- 1 _ 2

1 0 —1

oz y+2 =z-2
8 = el =

0 —1 1
s Escribimos R v S en forma paramétrica
COMO

R2+MA1,-Ner
S5(0,-2—p.2+pu)es

m Se tiene que cumplir

— — 3
|RS1a RSL®

8 RS=(—2—-X\-3—1,2+pu+X)

— —
RS-7v =10 A+2p=-5
sustituyendo obtenemos R v S, R(1. 1, 1) S5(0,0, 0). La recta t pedida pasa
por Ry S:

_]__

ol

i
1




Ejercicio 10. Hallar la ecuacion de la recta r; que pasa por el punto (1,0,0)
v es perpendicular al plano r —y — 2 + 2 = (.

Ejercicio 11. Hallar la ecuacion del plano que pasa por el punto (1.1,1) v
es perpendicular a la recta r =ty =02 = £.

Ejercicio 12. Caleular alguna recta que sea paralela al plano de ecuacion
m = — 2y + z =1y que también sea paralela al plano m que pasa por los

puntos de coordenada FP(2,0,1), Q(0,2,1) v R(1.—1,0).

Ejercicio 13. Determinar la ecuacion de un plano que contenga a la recta r
v sea perpendicular al plano . siendo:

r—-1 y-—-1 =z+4+1
= = —

2 -3 —1
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Ejercicio 14. Hallar el punto simétrico de P(1,2, 3) respecto del plano o :
r—3y—2:+4=0.

Ejercicio 15. Un tridngulo tiene de vértices A(0,0.0), B(1,1.1) v el tercer
vértice situado en la recta {x = 2y; z = 1}. Calcular las coordenadas del

tercer vértice, sabiendo que el area del triangulo es -5 -
Ejercicio 16. Hallar las ecuaciones de la recta s que pasa por el punto
P(2,—1.1) y corta perpendicularmente a la recta

=

r—2 y-—-2
T 1

Ejercicio 17. Dados los puntos P(1,1,2) vy ()(1.—1,2) v la recta r de ecua-
clones paramétricas.

Il
ot N
Il

.
s
o
Ll
:J:‘J

Se pide
a) Encontrar la posicion relativa de r y la recta determinada por P v ()

b) Hallar el punto o puntos R de r para que el triangulo PO R sea 1s6sceles

de lados 1gnales PR v QR
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Ejercicio 18, Hallar la perpendicular comin a las rectas r y s:

.
5
_ | z+y=1

r={ky+z:1

cortaen Py (Qalosplanos mp =y =0, m2=x = 0.

r=y=z=
r=y=23z—2

Ejercicio 19. La recta

a) Determinar en funcion de A los puntos del eje Oz que equidistan de P
y Q.

b) Determinar A para que ademas los puntos del eje Oz formen con P vy
() un triangulo equlatero.

Ejercicio 20. Se sabe que la recta r: (x.y,z) = (1,-b,0) + A2, —10,1) y el
plano m = 2xr+ ay+ z = 2 se cortan perpendicularmente y que la recta pasa
por el punto (—1.1,—1). Calcular a, b y el punto de corte.
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